
Ενδεικτική λύση 
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(Μονάδες 7) 

 

 

4.2 

Στη θέση (1): 

𝛴𝐹𝑦 = 0
 
⇒𝑇 = 𝐵

 
⇒ 𝑇 = 𝑚 ∙ 𝑔 = 10 Kg ∙ 10 m

s2⁄
 
⇒ 

𝑻 = 𝟏𝟎𝟎 𝐍 

Στη θέση (2): 

𝛴𝐹𝑦 = 0
 
⇒ 𝑇′𝑦 = 𝐵

 
⇒ 𝑇′ ∙ 𝜎𝜐𝜈600 = 𝑚 ∙ 𝑔

 
⇒ 𝛵′ =

10 Kg ∙ 10 m s2⁄

1
2⁄

 
⇒ 

 𝑻′ = 𝟐𝟎𝟎 𝐍 

(Μονάδες 3+4=7) 

4.3 

Στη θέση (2): 

𝛴𝐹𝑥 = 0
 
⇒ 𝑇′𝑥 = 𝐹

 
⇒ 𝑇′ ∙ 𝜂𝜇600 = 𝐹

 
⇒𝐹 = 200 Ν ∙√3 2

⁄
 
⇒ 

𝑭 = 𝟏𝟎𝟎√𝟑 𝐍 

(Μονάδες 4) 

4.4 

Όταν αφήσουμε ελεύθερο το σώμα από την θέση (2) να κινηθεί προς τη θέση (1), στο σώμα 

ασκούνται το βάρος του  και η τάση του νήματος. Το έργο της τάσης του νήματος είναι μηδέν καθώς 

η διεύθυνσή  της είναι κάθετη σε κάθε στοιχειώδη μετατόπιση του σώματος και το βάρος είναι 

συντηρητική δύναμη, άρα η μηχανική ενέργεια του σώματος διατηρείται σταθερή.                            

 (Μονάδες 2)  
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Επομένως: 

𝐸𝑀𝐻𝑋(2) = 𝐸𝑀𝐻𝑋(1)
 
⇒𝐾2 + 𝑈2 = 𝐾1 + 𝑈1

 
⇒ 0 +𝑚 ∙ 𝑔 ∙ 𝑦 =

1

2
∙ 𝑚 ∙ 𝜐2 + 0 (1) 

𝑦 = 𝑙 − 𝑙 ∙ 𝜎𝜐𝜈600
 
⇒𝑦 = 1 𝑚 − 1 m ∙

1

2

 
⇒ 𝑦 = 0,5 m (2) 

Από τις σχέσεις (1) και (2) έχουμε τελικά 

(1)
(2)
⇒ 10 m

𝑠2⁄
∙ 0,5 m =

1

2
∙ 𝜐2

 
⇒ 

𝝊 = √𝟏𝟎  𝐦 𝐬⁄  

 (Μονάδες 5) 

 


